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Grupo Ipsos

Argentina
Australia
Austria
Bahrain
Belgium
Bolivia
Brazil
Canada
Chile
China
Colombia
Costa Rica

Czech Republic
Dominican Republic
Ecuador
Egipto
France
Germany
Guatemala
Hungary
Italy
Japan
Jordan
Korea

Kuwait
Mexico
Perú
Poland
Portugal
Puerto Rico
Romania
Russia
Lebanon
Saudi Arabia
Singapore
Spain

Sweden
Syria
Taiwan
Ukraine
U.A.E.
U.K.
U.S.
Venezuela
Perú

PaPaííses donde tenemos oficinas propiasses donde tenemos oficinas propias

→ Empresa de Estudios de Mercados Internacional 

→ Fundada en Francia en 1975.

→ Empresa Independiente

→ Cobertura Global:

Oficinas en más de 50 países 
Más de 6.000 empleados fijos  
6.000.000 entrevistas al año 

→ 5 áreas de especialización:

Ipsos Marketing

Ipsos Asi

Ipsos Loyalty

Ipsos Media

Ipsos Public Affairs



Estudio Actualidad Cuarta Medición

©
20

08
 Ip

so
s

3

Ipsos Chile

→ Mayor empresa de estudios de mercado y opinión de Chile.

→ Facturación: US$ 15 millones.

→ 35% de las encuestas telefónicas del país.

→ Equipo de 150 empleados
� Compuesto por más de  80 profesionales con alta experiencia en research y variados background.

→ Soporte operacional propio  con:

• Salas de Focus Group completamente equipadas 
con sistema de audio/DVD y Transmisión On Line.

• CALL CENTER propio  con  tecnología CATI  : 150 
posiciones:

• CALL CENTER LATAM.

• Capacidad de implementación de Central Location
con tecnología CAPI e Internet.

• Entrevistas On Line.

• Web Report.
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Ficha Metodológica

Diseño de Estudio

Población en Estudio

Diseño Muestral

Instrumento de Medición

Trabajo de Terreno

• Estudio Cuantitativo.

• Entrevistas Telefónicas a través de sistema CATI.

•Hombres y Mujeres. Mayores de 18 años.

•Pertenecientes a hogares con tenencia de teléfono.

•Residentes en 24 ciudades del país de Arica a Punta Arenas, excluyendo 
zonas rurales.

•Cuestionario semiestructurado de 20 minutos de aplicación.

•Se realizó un total de 1.008 entrevistas estratificadas de manera 
proporcional de acuerdo al peso real en la población de los segmentos en 
estudio, no obstante, para garantizar absoluta representatividad, la muestra 
fue ponderada por las variables socio demográficas.

•La muestra fue seleccionada a partir de un sorteo aleatorio de número 
telefónicos de hogares de las ciudades que componen el universo del 
estudio.

•El margen de error teórico, para el total de la muestra, es de un 3,1%, bajo 
supuestos de aleatoriedad simple, un nivel de confianza de 95% y varianza 
máxima.

•Realizado entre el martes 17 de marzo y el viernes 03 de abril de 2009.



Estudio Actualidad Cuarta Medición

©
20

08
 Ip

so
s

5

Estratificación de la Muestra

GÉNERO

Hombre 491

Mujer 517

TRAMO ETÁREO

18 a 24 156

25 a 39 347

40 a 54 284

55 a 85 221

ZONA

Norte 127

Centro 195

Región Metropolitana 458

Sur 228

MUESTRA TOTAL 1008

Se realizó un total de 1008 entrevistas estratificadas como muestra el siguiente detalle:
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Contexto Informativo período de la Encuesta

CUT fija paro nacional para 16 de abril por aumento de despidos.

Wall Street sube 6,84% por nuevo plan de Obama para impulsar sistema financiero.
Martes 24/03

RN anuncia que impugnará ante el TC los nombramientos de Tohá y Harboe.
Farmacias Ahumada confiesa colusión para subir precios y acuerda compensación con la 
fiscalía.

Miércoles 25/03
Eduardo Frei lanza por primera vez crítica en público a José Antonio Gómez tildando su 
posición como “ofertones”

Exitoso implante de corazón artificial a Felipe Cruzat
Sábado 21/03

Significativo crecimiento de población votante inscrita en registros electorales.
Canciller se reúne con Michelle Bachelet y le da a conocer el documento peruano sobre 
redefinición de límites.Domingo 22/03

Perú publica argumentos presentados en la Haya en demanda limítrofe contra Chile.Lunes 23/03

Frente a demanda limítrofe de Perú: Bachelet declara que “Sabemos que tenemos la razón”.
Viernes 20/03

Sábado 14/03 Piñera lanza su propuesta anti-crisis.

Domingo 15/03 Crisis en comercio: cierran 450 locales en 9 ciudades.

Lunes 16/03

Cierre ofertas de inmobiliarias dejan USD$40 millones en viviendas reservadas.
Primer plebiscito vinculante en la comuna de Vitacura. Triunfo del no.

El presidente de la Reserva Federan de USA proyecta que en 2009 terminará la recesión.

Martes 17/03 Juan Carlos Latorre (DC) y Francisco Encina (PS) critican designación de Tohá y Harboe.

Miércoles 18/03
Presidenta anunció, desde Nueva Delhi,  comienzo de diálogo para llegar a TLC entre Chile e 
India.
Alza en la construcción de viviendas en EEUU aumenta optimismo en los mercados.

Jueves 19/03

Se anuncia que el 20 de abril las empresas públicas revelarán sueldos de los más altos 
ejecutivos.
Sólo 0,2% crece la economía en el último trimestre del año pasado.
Se anuncia que se traerá corazón artificial para Felipe Cruzat.
Enríquez-Ominami rechaza ultimátum de PS y sigue en carrera presidencial.
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Contexto Informativo período de la Encuesta

Fuertes recriminaciones de Frei a Piñera por tenencia de acciones de Fasa.

Líderes del G-20 acuerdan ampliar la regulación financiera.
Los 5 fondos de pensiones retan positivo en lo que va del año.

Viernes 03/03

Informe del Banco Mundial y la OECD critica la PSU, el Consejo de Rectores y la baja 
inversión estatal en educación.

Congregación del Villa María anuncia que se va del país.
Jueves 02/03

A las 3 Isapres que no subirían sus precios, se suman 2.

Miércoles 01/03

Desempleo sube a 8,5% y aumenta en diez regiones.
Alumnos vuelven a remozado Instituto Nacional.
Vidal rectifica a canciller: Teniente Merino falleció en territorio chileno.
Medición del Mineduc: 60% de futuros profesores falla en más de la mitad de prueba de 
conocimientos generales.
Selección chilena de fútbol empata con Uruguay.

Tres de ocho Isapres no subirán los costos de sus planes.
En sumario al MOP se detectan irregularidades en construcción de nuevo Hospital Militar.

Día del Joven Combatiente.

Lunes 30/03

Viernes 27/03

Jueves 26/03
Fasa revela fórmula para subir precios y Fiscalía Económica investiga Laboratorios.
Canciller viaja a cita con expertos europeos.
Gobierno decreta restricción vehicular de 4 dígitos para catalíticos durante preemergencias.
Directorio de Fasa instruye a gerencia para que compense a clientes afectados por colusión.

Corema aprueba construcción de centrales hidroeléctricas en Alto Maipo.

Sábado 28/03
Ministerio de Economía rechaza la creación de farmacias estatales y apoya la venta de 
medicamentos en supermercados.
Preparativos de seguridad para partido Chile.-Perú.

Domingo 29/03
Selección chilena de fútbol gana 3 a 1 a Perú.

Gobierno anuncia plan para facilitar que el crédito llegue a las pymes y a las personas.
Primer debate presidencial televisado entre Eduardo Frei y josé Antonio Gómez.

Martes 31/03

Piñera acelera plan de fideicomiso ciego voluntario.
Molestia en Carabineros por dichos de Canciller sobre muerte de Teniente Merino.
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Principales Resultados

I. Evaluación del Gobierno

II. Evaluación Problemas Sociales

III. Evaluación Situación Económica

IV. Temas Valóricos

V. Temas Energéticos

VI. Elecciones Nacionales
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I.I.I.I. EvaluaciEvaluaciEvaluaciEvaluacióóóón del Gobiernon del Gobiernon del Gobiernon del Gobierno
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Evaluación Desempeño del Gobierno

En general, ¿Usted aprueba o desaprueba la manera en la que se está manejando el 
gobierno?

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

No Sabe

0,6%Desaprueba

42,8%

Aprueba

56,2%

No responde

0,4%
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Evaluación Desempeño del Gobierno

0,60,30,500,20,50,4Nr

0,10,311,40,90,40,6Ns

4834,842,751,640,345,642,8Desaprueba

51,364,655,94758,653,556,2Aprueba

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

En general, ¿Usted aprueba o desaprueba la manera en la que se está manejando el 
gobierno?
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Evolutivo Evaluación Desempeño del Gobierno 

Desaprueba

Aprueba

36,5% 34,4%
38,9%

56,2%

62,5% 62,9% 57,6%

42,8%

0,6%2,4%2,0%0,6%
0,4%1,1%0,7%0,4%

Abril_2008 Agosto_2008 Diciembre_2008 Abril_2009

En general, ¿Usted aprueba o desaprueba la manera en la que se está manejando el 
gobierno?

Diferencia Significativa

No sabe

No responde
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Evaluación Desempeño 
Presidenta Michelle Bachelet

En general, ¿Usted aprueba o desaprueba la manera en la que la presidenta Michelle 
Bachelet se está desempeñando?

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

Aprueba

67,4%

No Sabe

0,9%
No responde

0,1%

Desaprueba

31,6%
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Evaluación Desempeño 

Presidenta Michelle Bachelet

00,3000,10,10,1Nr

0,50,41,60,70,90,80,9Ns

37,327,52937,129,733,731,6Desaprueba

62,271,869,462,169,265,567,5Aprueba

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

En general, ¿Usted aprueba o desaprueba la manera en la que la presidenta Michelle 
Bachelet se está desempeñando?
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50,7% 46,9%
56,8%

67,5%

48,3% 51,5%
41,1%

31,6%

0,9%1,4%1,3%0,7%
0,1%0,7%0,3%0,3%

Abril_2008 Agosto_2008 Diciembre_2008 Abril_2009

Evolutivo Evaluación Desempeño 

Presidenta Michelle Bachelet

En general, ¿Usted aprueba o desaprueba la manera en la que la presidenta Michelle 
Bachelet se está desempeñando?

Diferencia Significativa

Desaprueba

Aprueba

No sabe

No responde
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Evaluación Desempeño Gobierno v/s Desempeño 
Presidenta Michelle Bachelet

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

56,2%

67,5%

46,8%

31,6%

1,0%

1,0%

Desempeño

Gobierno

Desempeño

Presidenta

Michelle Bachelet

Aprueba Desaprueba No Sabe No Contesta
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Evolutivo Evaluación Desempeño del Gobierno 

Desaprueba

Aprueba

Desempeño del Gobierno Desempeño de la  Presidenta

36,5% 34,4% 38,9%

56,2%

62,5% 62,9% 57,6%

42,8%

Abril_2008 Agosto_2008 Diciembre_2008 Abril_2009

50,7% 46,9%
56,8%

67,5%

48,3% 51,5%
41,1%

31,6%

Abril_2008 Agosto_2008 Diciembre_2008 Abril_2009

Diferencia Significativa
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Percepción de la Situación en Chile

En general,¿Cree usted que las cosas en Chile van en la dirección correcta o cree que van 
por mal camino?

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

NS

4,0%
Van por mal 

camino

40,6%

Van en la 

dirección 

correcta

55,0%

NC

0,4%
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0,30,50,300,20,40,3NC

4,86,32,41,93,74,44NS

46,438,436,645,343,137,940,6
Van por mal 
camino

48,554,860,752,853,157,255

Van en la 
dirección 
correcta

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

Percepción de la Situación en Chile

En general,¿Cree usted que las cosas en Chile van en la dirección correcta o cree que van 
por mal camino?
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Percepción de la Situación en Chile 

En general,¿Cree usted que las cosas en Chile van en la dirección correcta o cree que van 
por mal camino?

3,4% 6,4% 7,2% 4,4%

42,0% 34,3%
44,8% 55,0%

54,6% 59,3%
48,1%

40,6%

Abril_2008 Agosto_2008 Diciembre_2008 Abril_2009

Van por mal camino

Van en la dirección correcta

NS/NC

Diferencia Significativa
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Ministros % Conocimiento % Asociación Correcta a Ministerio

Nivel de Conocimiento de Ministros de Gobierno

93,0

88,4

88,2

85,2

82,1

79,6

78,9

74,8

43,1

38,4

28,1

27,9

27,1

27,4

25,5

24,1

16,5

13,5

12,7

11,2

11,2

3,6

Francisco Vidal

Andrés Velasco

Edmundo Pérez Yoma

René Cortázar

Sergio Bitar

José Antonio Viera-Gallo

Carolina Tohá

Paulina Urrutia

Álvaro Erazo

Mónica Jiménez de la Jara

Patricia Poblete

Laura Albornoz

Mariano Fernández

Marigen Hornkohl

Carlos Maldonado

Marcelo Tokman

Romy Schmidt

Claudia Serrano

Hugo Lavados

Paula Quintana

Ana Lya Uruarte

Santiago González Minería35,7

Comisión Nacional del Medio Ambiente30,6

Planificación18,6

Economía, Fomento y Reconstrucción41,8

Trabajo y Previsión Social20,5

Bienes Nacionales26,9

Comisión Nacional de Energía50,6

Justicia70,8

Agricultura43,0

Relaciones Exteriores56,0

Servicio Nacional de la Mujer25,6

Vivienda y Urbanismo40,9

Educación79,3

Salud50,9

Consejo Nacional de la Cultura y las Artes81,2

Secretaría General de Gobierno57,5

Secretaría General de la Presidencia11,1

Obras Públicas38,8

Transportes y Telecomunicaciones54,2

Interior36,3

Hacienda47,3

Defensa Nacional53,5
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-34,9

-8,6

-23

-47,1

-30,4

-39,8

-19,9

-19,8

-27,1

-38,4

-16,1

-20,1

-14,4

-34,2

-35,7

-29,7

-31,8

-46,5

-33,7

-23,5

-36

-38,4

35,1

62,4

29,5

27,5

39

27,7

31,2

55,8

38,5

32,9

57,6

58,8

37,4

32,6

29,6

30,3

22,5

28,6

27,5

32,1

15,8

21,4

Francisco Vidal

Andrés Velasco

Edmundo Pérez Yoma

René Cortázar

Sergio Bitar

José Antonio Viera-Gallo

Carolina Tohá

Paulina Urrutia

Álvaro Erazo

Mónica Jiménez de la Jara

Patricia Poblete

Laura Albornoz

Mariano Fernández

Marigen Hornkohl

Carlos Maldonado

Marcelo Tokman

Romy Schmidt

Claudia Serrano

Hugo Lavados

Paula Quintana

Ana Lya Uruarte

Santiago González

% Conoce % Evaluación 1 a 4 % Evaluación 6 y 7 MediaMinistros de Gobierno

Evaluación del Desempeño Ministros de Gobierno

93,0

88,4

88,2

85,2

82,1

79,6

78,9

74,8

43,1

38,4

28,1

27,9

27,1

27,4

25,5

24,1

16,5

13,5

12,7

11,2

11,2

3,6

5,1

5,8

5,2

4,4

5,0

4,7

5,9

5,5

5,1

4,8

5,6

5,6

6,2

4,7

4,8

5,0

5,2

4,5

5,1

5,3

4,4

5,0

% Asocia

35,7

30,6

18,6

41,8

20,5

26,9

50,6

70,8

43,0

56,0

25,6

40,9

79,3

50,9

81,2

57,5

11,1

38,8

54,2

36,3

47,3

53,5 *

*

*

* Evaluación referencial
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II.II.II.II. EvaluaciEvaluaciEvaluaciEvaluacióóóón Problemas Socialesn Problemas Socialesn Problemas Socialesn Problemas Sociales
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Principales Problemáticas Actuales del País

¿Cuál es el problema más grave en el país?

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

24,2

23,0

9,5

8,0

8,0

5,9

3,7

1,9

1,7

1,5

1,2

0,9

0,9

1,1

8,6

0,3

44,6

44,4

19,5

38,4

39,4

21,4

7,2

8,4

6,4

7,5

4,2

4,3

2,0

3,5

37,7

4,2

Falta de trabajo/ Desempleo

Delincuencia/ inseguridad

Economía/Crisis económica

Educación

Salud

Transporte Público / Transantiago

Desigualdad social/ económica

Corrupción

Tráfico y consumo de drogas

Pobreza

Justicia

Bajos sueldos

Mala gestión del gobierno / desorganización

Los políticos / la política

Otros

NS/NC

Primera mención

Total menciones
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Principales Problemáticas Actuales del País

¿Cuál es el problema más grave en el país? (Primera mención)

24,2

23,0

9,5

8,0

8,0

5,9

3,7

11,6

17,9

10,1

5,9

10,0

7,2

2,4

4,9

15,9

17,3

8

4,4

5,7

3,4

7,4

26,8

6

4,7

4,2

7,2

1

Falta de trabajo/
Desempleo

Delincuencia/
inseguridad

Economía/Crisis
económica

Educación

Salud

Transporte Público /
Transantiago

Desigualdad social/
económica

Abr-09
Dic-08

Ago-08
Abr-08

Diferencia Significativa
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Percepción de la Corrupción en Chile

¿Considera Usted que Chile es un país corrupto?

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

NS

1,0%

No

47,0%

Sí

51,0%

NC

1,0%
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0,91000,30,70,5NC

4,11,10020,41,2NS

45,739,95250,94548,846,8No

49,3584849,152,650,151,4Sí

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

Percepción de la Corrupción en Chile

¿Considera Usted que Chile es un país corrupto?



Estudio Actualidad Cuarta Medición

©
20

08
 Ip

so
s

28

Sí

No

2,4% 2,9% 1,8%

37,1% 40,7% 46,8%

60,5% 56,4% 51,4%

Abril_2008 Agosto_2008 Abril_2009

Percepción de la Corrupción en Chile

¿Considera Usted que Chile es un país corrupto?

No sabe

Diferencia Significativa
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Percepción del Transantiago

Pensando ahora en el Transantiago, Usted diría que el sistema de transporte público en 
Santiago está:

Igual de Bien 
que hace un 

año

4,0% 24,7%

Igual de Mal 
que hace un 

año

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

Peor que 

hace un año

11,8%

Igual que 

hace un año

28,7%

Mejor que 

hace un año

54,7%

NS

4,8%
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18,615,76,25,913,89,611,8
Peor que hace 
un año

25,123,12526,426,722,424,7

Igual de mal 
que hace un 
año

1,20,70,80,90,71,10,9NC

4,64,73,42,54,53,43,9NS

3,42,95,43,83,34,74

Igual de bien 
que hace un 
año

47,152,959,260,45158,954,7
Mejor que 
hace un año

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

Percepción del Transantiago

Pensando ahora en el Transantiago, Usted diría que el sistema de transporte público en 
Santiago está:
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Percepción del Transantiago

Pensando ahora en el Transantiago, Usted diría que el sistema de transporte público en 
Santiago está:

4,8%

34,9% 34,2%

54,7%

24,8%
34,0%

28,7%
38,9%

25,2%

11,8%

1,9%1,4%

Agosto_2008 Diciembre_2008 Abril_2009

Igual que hace un año Mejor que hace un añoPeor que hace un año

Diferencia Significativa
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Principales Problemáticas a Tratar por el Gobierno

Considerando que este es el último año del actual gobierno, ¿En qué tema o problemática 
cree usted que la Presidenta y su equipo debiesen centrar sus esfuerzos?

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

22,6
14,2

11,3
10,7
10,7

4,0
2,8
2,2
1,6
1,5
1,5
1,3
1,2
1,0
0,9
0,8
0,7
0,7
0,6
0,5

7,1
2,2

Falta de trabajo / Desempleo

Salud

Economía / Crisis económica

Educación

Delincuencia / inseguridad

Transporte público/ Transantiago

Pobreza

Problemas con países vecinos

Vivienda

Bajos sueldos

Corrupción

Poco apoyo a los ciudadanos

Desigualdad social/ económica

Falta oportunidad / para jóvenes / la 3edad

Mala gestión del gobierno / desorganización 

Bajas pensiones

Tráfico y consumo de drogas

Justicia

Contaminación ambiental

Escasez energética

Otros

NS/NC
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Percepción de Efectos Directos de la Crisis

Actualmente se ha hablado de la crisis económica a nivel internacional. ¿Usted ha sentido 
algún efecto de esta crisis en su día a día? 

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

NS

0,1%
NO

37,6%

SI

62,3%
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000,300,200,1NS/NC

35,240,538,133,935,240,237,6No

64,859,561,666,164,659,862,3Sí

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

Percepción de Efectos Directos de la Crisis

Actualmente se ha hablado de la crisis económica a nivel internacional. ¿Usted ha sentido 
algún efecto de esta crisis en su día a día? 
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Impacto de la Crisis Financiera

¿Cuál diría usted que es el mayor temor que le genera esta crisis?

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

32,9

19,0

15,8

12,0

6,4

6,0

4,4

2,2

1,3

Perder el empleo

No poder pagar mis compromisos/deudas

Reducción del ingreso familiar

Disminución del ritmo de crecimiento del país

No me genera ningún temor

Aumento de la inflación

Aumento de los impuestos

No conseguir préstamos/crédito para compras a
plazo

NS/NC
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15,316,813,220,813,91815,8
Reducción del ingreso 
familiar

17,724,718,410,722,615,119
No poder pagar  mis 
compromisos/deudas

26,532,33832,134,531,132,9Perder el empleo

6,44,74,9116,85,16Aumento de la inflación

93,97,15,64,28,76,4
No me genera ningún 
temor

13,59,21312,910,114,112
Disminución del ritmo 
decrecimiento del país

2,71,20,7111,71,3NS/NC

1,732,312,422,2

No conseguir 
préstamos/crédito para 
compras a plazo

7,24,12,454,54,24,4Aumento de los impuestos

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

Impacto de la Crisis Financiera

¿Cuál diría usted que es el mayor temor que le genera esta crisis?
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Impacto de la Crisis Financiera

¿Cuál diría usted que es el mayor temor que le genera esta crisis?

32,9

19,0

15,8

12,0

6,4

6,0

4,4

2,2

1,3

23,8

16,9

18,9

13,8

5

9,7

3,7

5,4

2,9

Perder el empleo

No poder pagar mis compromisos/deudas

Reducción del ingreso familiar

Disminución del ritmo de crecimiento del
país

No me genera ningún temor

Aumento de la inflación

Aumento de los impuestos

No conseguir préstamos/crédito para
compras a plazo

NS/NC

Abr-09

Dic-08

Diferencia Significativa
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Impacto de la Crisis Financiera en los Créditos

En los últimos meses, en relación al crédito, Ud. Diría que conseguir un crédito es …

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

14,1

23,1
18,6

23,5

13,0

7,6

Mucho más difícil Difícil Igual Fácil Mucho más fácil NS/NC

37,2 % 36,5%
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20,824,722,724,522,523,823,1Difícil

13,517,41310,713,31514,1
Mucho más 
difícil

24,925,423,118,526,120,723,5Fácil

10,815,725,421,116,221,218,6Igual

17,76,22,46,76,98,47,6NS/NC

12,310,613,318,514,910,913
Mucho más 
fácil

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

Actualmente se ha hablado de la crisis económica a nivel internacional. ¿Usted ha sentido 
algún efecto de esta crisis en su día a día? 

Impacto de la Crisis Financiera en los Créditos
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Impacto de la Crisis Financiera en los Créditos

En los últimos meses, en relación al crédito, Ud. Diría que conseguir un crédito es …

14,1

23,1

18,6

23,5

13,0

7,6

15,5

26,8

17,4

17,2

10,8

12,2

Mucho más difícil

Difícil

Igual

Fácil

Mucho más fácil

NS/NC

Abr-09

Dic-08

Diferencia Significativa
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Impacto de la Crisis Financiera en los Créditos

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

15,6

32,8

13,8

27,4

3,3
7,1

Mucho Mayor Mayor Igual Menor Mucho menor NS/NC

48,4 % 30,7%

El costo de los créditos hoy en día es…
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3634,631,726,837,727,532,8Mayor

17,820,410,613,815,116,215,6Mucho Mayor

21,72828,732,123,731,427,4Menor

6,610,521,115,313,414,213,8Igual

14,34,14,48,46,387,1
No sabe (NO 
LEER)

3,62,53,63,53,82,73,3Mucho menor

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

Impacto de la Crisis Financiera en los Créditos

El costo de los créditos hoy en día es…
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Impacto de la Crisis Financiera en los Créditos

15,6

32,8

13,8

27,4

3,3

7,1

27,6

51,3

8,4

3,1

2,0

7,6

Mucho Mayor

Mayor

Igual

Menor

Mucho menor

NS/NC

Abr-09

Dic-08

El costo de los créditos hoy en día es…

Diferencia Significativa
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Le pediré que piense en su situación económica actual y la compare con la de hace un año. 
¿Usted diría que hoy está…?

Igual de Bien 
que hace un 

año

33,1% 14,7%

Igual de Mal 
que hace un 

año

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

Peor que 

hace un año

35,2%

Igual que 

hace un año

47,8%

Mejor que 

hace un año

15,6%

NS

1,4%

Percepción de la Situación Económica respecto 
de 2008

Un 48,7% está bien o mejor en términos económicos
Un 49,9% está mal o peor en términos económicos
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30,832,133,438,43432,233,1

Igual de BIEN 
que hace un 
año

9,810,921,720,713,418,115,6
Mejor que 
hace un año

43,938,129,827,53733,135,2
Peor que hace 
un año

13,517,513,61313,715,714,7

Igual de MAL 
que hace un 
año

00,6100,80,20,5NC

2,10,80,50,41,20,60,9NS

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

Le pediré que piense en su situación económica actual y la compare con la de hace un año. 
¿Usted diría que hoy está…?

Percepción de la Situación Económica respecto 
de 2008
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20,6% 15,9% 15,9%

47,9%

36,0%
47,8%

30,5%

46,1%
35,2%

1,4%2,0%1,0%

Abril_2008 Agosto_2008 Abril_2009

Igual que hace un año Mejor que hace un añoPeor que hace un año

Percepción de la Situación Económica respecto 
de 2008

Le pediré que piense en su situación económica actual y la compare con la de hace un año. 
¿Usted diría que hoy está…?

Diferencia Significativa
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Igual de Bien 
que ahora

24,8% 12,8%

Igual de Mal 
que ahora

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

Peor que 

ahora

18,6%

Igual que 

ahora

37,6%

Mejor que 

ahora

40,8%

NS

3,0%

Expectativas Situación Económica en un Año 
Más

Pensando en el futuro, UD. cree que su situación económica en un año estará:
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25,321,826,825,426,123,324,8
Igual de Bien 
que ahora

30,335,646,654,636,545,540,8
Mejor que 
ahora

24,62412,312,520,11718,6
Peor que 
ahora

16,214,6125,913,312,312,8
Igual de Mal 
que ahora

1,30,20,100,700,4NC

2,33,82,21,63,41,82,6NS

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

Expectativas Situación Económica en un Año 
Más

Pensando en el futuro, UD. cree que su situación económica en un año estará:
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4,1% 4,0% 4,2% 3,0%

35,5% 33,4% 31,1%
40,8%

39,7%
36,0%

46,2%
37,6%

20,7%
26,6%

18,4% 18,6%

Abril_2008 Agosto_2008 Diciembre_2008 Abril_2009

Igual que ahora Mejor que ahoraPeor que ahora

Expectativas Situación Económica en un Año 
Más

Pensando en el futuro, UD. cree que su situación económica en un año estará:

Diferencia Significativa
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Evaluación del Manejo Económico del Gobierno

En general, ¿usted aprueba o desaprueba la manera en la que el gobierno está manejando 
los temas económicos?

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

Desaprueba

31,0%

No aprueba 

ni 

desaprueba

1,9%

Aprueba

65,4%

NS

1,7%
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11,33,31,52,11,81,9
No aprueba ni 
desaprueba

58,96967,263,465,465,365,3Aprueba

2,31,70,92,62,21,11,7NS

37,827,928,732,430,431,831Desaprueba

00,10000,10NC

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

Evaluación del Manejo Económico del Gobierno

En general, ¿usted aprueba o desaprueba la manera en la que el gobierno está manejando 
los temas económicos?



Nobody’s Unpredictable

IV.IV.IV.IV. Temas ValTemas ValTemas ValTemas Valóóóóricosricosricosricos
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Aborto

En general, ¿está usted de acuerdo con el aborto?

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

NC

0,2%

No

46,9%

Sólo en 

algunos 

casos

39,1%

Sí

13,4%

NS

0,4%
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29,939,142,146,640,337,739,1
Sólo en algunos 
casos

11,114,114,313,611,615,513,4Sí

00,40,70,60,40,50,4NS

5946,442,339,247,745,946,9No

000,6000,40,2NC

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

Aborto

En general, ¿está usted de acuerdo con el aborto?
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36,6%
39,1%

52,2% 46,9%

0,8% 0,6%
13,4%10,4%

Agosto_2008 Abril_2009

No Sí

Aborto

En general, ¿está usted de acuerdo con el aborto?

Sólo en algunos casos No sabe

Diferencia Significativa
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Aborto

Y específicamente, ¿está usted de acuerdo con el aborto terapéutico?

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

NC

0,4%

No

28,1%

Sólo en 

algunos 

casos

39,2%

Sí

31,1%

NS

1,3%
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39,940,737,43945,332,339,2
Sólo en algunos 
casos

23,329,935,735,228,533,931,1Sí

2,20,61,40,70,91,61,3NS

34,128,824,72525,131,528,1No

0,500,800,20,60,4NC

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

Aborto

En general, ¿está usted de acuerdo con el aborto?
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Matrimonio Entre Personas del Mismo Sexo

¿Está usted de acuerdo con el matrimonio entre personas del mismo sexo?

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

NS

0,7%

No

65,2%

Sí

33,2%

NC

0,9%
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18,224,442,254,231,135,533,2Sí

0,30,90,90,60,90,60,7NS

80,174,155,845,267,163,265,2No

1,50,61010,70,9NC

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

¿Está usted de acuerdo con el matrimonio entre personas del mismo sexo?

Matrimonio Entre Personas del Mismo Sexo
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Adopción de Hijos por Parejas del Mismo Sexo

¿Está usted de acuerdo con que parejas del mismo sexo puedan adoptar hijos?

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

NS

0,7%

No

72,5%

Sí

26,5%

NC

0,3%
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19,725,72737,925,22826,5Sí

1,300,32,40,90,60,7NS

78,873,472,759,673,671,172,4No

0,30,9000,40,30,3NC

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

¿Está usted de acuerdo con que parejas del mismo sexo puedan adoptar hijos?

Adopción de Hijos por Parejas del Mismo Sexo
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Pastilla del Día Después

¿Está usted de acuerdo con la venta y/o distribución de la pastilla del día después en 
consultorios y Farmacias?

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

NC

0,3%

NS

0,4%

Sólo la venta 

en farmacias

5,6%

Sólo 

distribución 

en 

consultorios

29,8%

Sí (en 

consultorios 

y farmacias)

46,5%

No

17,5%
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2,88,85,24,43,97,55,6
Sólo la venta en 
farmacias

28,730,928,432,333,525,529,8
Sólo distribución 
en consultorios

4146,548,450,642,550,846,5

Sí (en 
consultorios y 
farmacias)

0,50,70,200,30,40,4NS

26,712,817,512,719,615,217,5No

0,30,40,200,10,40,3NC

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

Pastilla del Día Después

¿Está usted de acuerdo con la venta y/o distribución de la pastilla del día después en 
consultorios y Farmacias?
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51,3%
46,5%

26,7%
29,8%

6,4% 5,6%

14,5% 17,5%

0,7%1,1%

Agosto_2008 Abril_2009

No

Sí, sólo en farmacias

Si, sólo en consultorios

Sí, en consultorios y farmacias

No sabe

Diferencia Significativa

Pastilla del Día Después

¿Está usted de acuerdo con la venta y/o distribución de la pastilla del día después en 
consultorios y Farmacias?
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Posición frente a la Construcción de Centrales 
Hidroeléctricas

¿Está usted a favor o en contra de la construcción de las centrales hidroeléctricas en la 
Región de Aysén?

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

NS

8,8%

En contra

57,6%

A favor

31,9%

NC

1,7%
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2,121,901,32,21,7NC

12,29,38,14,111,75,68,8NS

47,855,863,463,557,657,757,6En contra

37,932,826,632,429,434,631,9A favor

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

Posición frente a la Construcción de Centrales 
Hidroeléctricas

¿Está usted a favor o en contra de la construcción de las centrales hidroeléctricas en la 
Región de Aysén?
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Posición frente a la Construcción de Centrales 
Hidroeléctricas

¿Está usted a favor o en contra de la construcción de las centrales hidroeléctricas en la 
Región de Aysén?

7,9%
14,0% 10,5%

54,7% 41,8%

31,9%

37,4%
44,2%

57,6%

Abril_2008 Agosto_2008 Abril_2009
En contra

A favor

Diferencia Significativa

No sabe
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Posición frente a la Energía Nuclear

¿Está usted de acuerdo con que se construyan centrales nucleares en Chile para la 
generación de energía?

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

NS

5%

NO

53% SI

41%

NC

1%
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00,90,60,30,70,30,5NC

7,34,73,32,57,11,54,5NS

53,246,161,552,562,54453,7NO

39,448,434,744,729,654,241,3SI

2212843471565174911008Bases

55-++40-5425-3918-24MujerHombre

Tramo EtáreoSEXO

Total

Posición frente a la Energía Nuclear

¿Está usted de acuerdo con que se construyan centrales nucleares en Chile para la 
generación de energía?
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6,4% 5,0%

41,2% 41,3%

52,4% 53,7%

Agosto_2008 Abril_2009

No

Sí

Posición frente a la Energía Nuclear

¿Está usted de acuerdo con que se construyan centrales nucleares en Chile para la 
generación de energía?

Diferencia Significativa

No sabe
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Inscripción Registros Electorales

¿Usted está inscrito en los registros 
electorales?

Base: % Total de entrevistados

¿Piensa inscribirse para las próximas 
elecciones?

Base: 251 (% de entrevistados que 
no están actualmente inscritos)

NO

25%

SI

75%

NS

4%

NO

54%

SI

42%
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Inscripción Registros Electorales

¿Usted está inscrito en los registros electorales?

¿Piensa inscribirse para las próximas elecciones?

2,35,035,676,320,529,424,7No

97,795,064,423,779,570,675,3Sí

2212843471565174911008BASES

55 a 8540 a 5425 a 3918 a 24MujerHombre

RANGO ETAREOSEXO

Total

17,58,75,11,05,62,33,8No sabe

82,571,257,746,159,250,054,0No

0,020,137,252,935,247,742,3Sí

413119115101150251BASES

55 a 8540 a 5425 a 3918 a 24MujerHombre

RANGO ETAREOSEXO

Total
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Inscripción Registros Electorales

¿Usted está inscrito en los 
registros electorales?

¿Piensa inscribirse para las próximas 
elecciones?

9,6%
3,8%

36,2%
42,3%

54,0% 54,0%

Diciembre_2008 Abril_2009

76,0% 73,5% 75,3%

23,9% 26,3% 24,7%

0,1% 0,2%

Agosto_2008 Diciembre_2008 Abril_2009

No

Sí

No sabe
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Elecciones Presidenciales 2009

Si las elecciones presidenciales fueran este domingo y los candidatos a la presidencia de la 
república fueran los siguientes:…¿Por cuál de ellos votaría?

Base: 870 (% entrevistados que están inscritos o piensan inscribirse en los registros electorales)

44,0

25,3

6,0

5,3

3,1

3,1

1,5

0,6

0,4

6,8

2,0

1,1

0,9

Sebastián Piñera

Eduardo Frei Ruiz-Tagle

José Antonio Gómez

Marco Henríquez-Ominami

Tomás Hirsch

Adolfo Zaldivar

Guillermo Tellier

Alejandro Navarro

Jorge Arrate

No votaría por ninguno de ellos / Nulo /
Blanco

Otros

No sabe

No contesta
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Elecciones Presidenciales 2009

Si las elecciones presidenciales fueran este domingo y los candidatos a la presidencia de la 
república fueran los siguientes:…¿Por cuál de ellos votaría?

1,20,20,01,50,01,70,01,60,10,9no contesta

1,01,80,01,90,61,10,81,60,61,1no sabe

0,40,60,00,70,20,40,00,40,40,4Otros

8,95,23,07,47,74,110,38,45,16,8No votaría por ninguno de ellos / Nulo / Blanco

0,40,40,00,00,70,70,00,40,40,4Michelle Bachelet ( OTROS)

0,60,30,00,00,90,01,20,30,60,4Jorge Arrate

0,30,90,00,00,80,21,20,60,30,5José Miguel Insulza (OTROS)

0,60,70,30,41,10,50,00,31,00,6Alejandro Navarro

0,41,40,00,00,61,21,10,90,40,7Ricardo Lagos ( OTROS)

1,41,61,71,31,61,61,11,02,11,5Guillermo Tellier

3,52,92,43,03,43,02,33,42,83,1Adolfo Zaldivar

2,64,41,81,12,64,16,42,53,83,1Tomás Hirsch

3,09,23,44,24,75,88,75,55,15,3Marco Henríquez-Ominami

4,89,52,04,69,94,41,25,66,46,0José Antonio Gómez

17,146,73,926,127,025,517,624,426,325,3Eduardo Frei Ruiz-Tagle

53,814,381,547,738,345,648,143,244,944,0Sebastián Piñera

400319142217274278101455415870BASES

NeutroPartidarioOpositor55 a 8540 a 5425 a 3918 a 24MujerHombre

POSICIÓN FRENTE AL 
GOBIERNO ACTUALRANGO ETAREOSEXO

Total
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Percepción Candidato Ganador
Presidenciales 2009

Independientemente de sus preferencias

¿Quién cree usted que será el próximo Presidente de la República?

0,6

0,5

0,2

0,3

0,8

0,7

3,9

17

14,8

1,1

1,7

14,2

15,3

1,2

46,3

20,1

14,5

3,8

0,9

37,9

54,2

5,1

56,5
58,9

1,9

Sebastián Piñera

Eduardo Frei Ruiz-Tagle

José Antonio Gómez

Adolfo Zaldivar

Marco Henríquez-
Ominami

Alejandro Navarro

No votaría por ninguno
de ellos / Nulo / Blanco

Otros/ Candidatos con
menos de 0,1%

No sabe

No contesta

Abr-09

Dic-08

Ago-08

Abr-08

Base: % Total de entrevistados

Diferencia Significativa
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Independientemente de sus preferencias

¿Quién cree usted que será el próximo Presidente de la República?

5,03,10,85,42,84,13,04,82,93,9no contesta

0,41,00,40,31,40,21,00,51,00,7no sabe

0,00,300,00,00,30,00,20,00,1Otros

0,60,001,40,00,00,00,60,00,3No votaría por ninguno de ellos / Nulo / Blanco

0,00,200,00,20,00,00,10,00,1Michelle Bachelet( OTROS)

0,00,300,50,00,00,00,00,20,1Carolina Tohá( OTROS)

0,20,000,00,00,30,00,20,00,1Tomás Hirsch( OTROS)

0,20,100,40,10,00,00,20,00,1Guillermo Tellier( OTROS)

0,00,01,20,00,00,20,80,10,20,2Alejandro Navarro

0,20,01,30,00,00,90,00,50,00,3Ricardo Lagos ( OTROS)

0,01,20,40,71,00,00,00,50,50,5Marco Henríquez-Ominami

1,00,300,00,71,20,00,50,70,6Adolfo Zaldívar

0,91,400,91,00,81,30,91,00,9José Antonio Gómez

28,160,51832,348,636,627,536,140,037,9Eduardo Frei Ruiz-Tagle

63,531,777,958,144,155,466,454,853,654,2Sebastián Piñera

4853551572212843471565174911008BASES

NeutroPartidario Opositor 55 a 8540 a 5425 a 3918 a 24MujerHombre

POSICIÓN FRENTE AL 
GOBIERNO ACTUALRANGO ETAREOSEXO

Total

Percepción Candidato Ganador
Presidenciales 2009
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Intención de Voto v/s Percepción Candidato Ganador

Si las elecciones presidenciales fueran este domingo y los candidatos a la presidencia de la república fueran los siguientes:…¿Por cuál de ellos votaría?

44,0

25,3

6,0

5,3

3,1

3,1

1,5

0,6

0,4

6,8

2,0

1,1

0,9

54,2

37,9

0,9

0,5

0,1

0,6

0,1

0,2

0

0,3

0,8

0,7

3,9

Sebastián Piñera

Eduardo Frei Ruiz-Tagle

José Antonio Gómez

Marco Henríquez-Ominami

Tomás Hirsch

Adolfo Zaldivar

Guillermo Tellier

Alejandro Navarro

Jorge Arrate

No votaría por ninguno de ellos / Nulo /
Blanco

Otros

No sabe

No contesta

Independientemente de sus preferencias …¿Quién cree usted que será el próximo Presidente de la República?
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Posicionamiento Candidatos Presidenciales

ES CONSECUENTE/ DE UNA LÍNEA

BUEN MANEJO COMUNICACIONAL

CONTARÍA EQUIPO POLÍTICO ALTO NIVEL

INYECTARÍA NUEVAS ENERGÍAS

ENTIENDE PROBLEMAS DE LA GENTE

ES CERCANO

ME GENERA CONFIANZA

TIENE EXPERIENCIA

TIENE CARÁCTER

ATRIBUTOS NECESARIOS PARA GUIAR PAÍS

ES UN BUEN LÍDER

ES CARISMÁTICO

ES HONRADO

ES EL MÁS INTELIGENTE

EDUARDO
FR

EI

SEBA
STI

ÁN
PIÑ

ERA

TO
M

ÁS
 

HIR
SCH

JO
RG

E 
ARRATE

G
UIL

LE
RM

O

TE
LL

IE
R

M
ARCO

 

HEN
RÍQ

UEZ

O
M

IN
AM

I

JO
SÉ

AN
TO

NIO

G
Ó

M
EZ

ALE
JA

NDRO

NAV
ARRO

ADO
LF

O
ZA

LD
ÍV

AR

¿ Con cuál o cuales de los candidatos que le voy a mencionar relaciona más a las siguientes características:…?

Base: 1008

18,7

24,1

16,3

28,4

34,9

32,5

62,8

31,4

27,6

26,4

14,5

28,3

20,7

25,7

53,6

24,8

43,1

45,5

45,6

42,6

25,0

34,9

32,9

31,2

51,0

51,1

55,4

31,4

8,2

6,7

17,1

5,2

4,0

7,5

1,8

4,9

7,6

8,5

11,8

4,4

8,6

7,8

3,5

5,4

4,4

3,3

2,4

3,0

1,2

3,3

5,3

5,2

2,9

1,6

2,4

6,2

1,6

2,6

0,6

2,0

1,3

1,8

0,5

1,3

1,5

2,9

1,1

0,9

0,6

4,0

1,1

1,6

2,7

1,8

1,0

2,3

0,5

1,4

2,6

4,1

1,8

0,7

0,8

2,5

4,5

6,8

5,4

2,9

4,5

5,4

1,5

5,6

4,8

4,4

5,2

4,4

3,3

6,7

1,1

1,0

0,6

0,8

1,0

1,0

0,9

1,5

1,5

0,9

1,7

0,5

2,0

2,0

6,3

20,6

6,5

7,3

5,0

4,1

3,6

11,9

12,6

13,9

5,1

3,8

3,0

10,3

3,4

4,7

4,4

4,0

3,0

5,5

4,8

3,8

4,3

4,3

3,2

3,6

4,0

4,7

NIN
G

UNO

NINGUNO
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Importancia Atributos Candidatos Presidenciales

18,1

10,9

10,0

10,0

9,7

9,2

7,0

4,9

4,4

4,3

3,9

3,1

2,1

0,6

0,7

1,1

46,3

26,6

23

32,4

22

29,2

23,7

13,2

14,9

15,7

11,9

11,4

17,2

7,4

2

3,3

1era mención
Total menciones

De los mismos atributos, ¿cuál diría que es para usted el más importante a la hora de elegir 
un candidato a la presidencia? ¿Y el segundo más importante? ¿Y el tercero más 
importante? 

NS/NC

Ninguno

Tener un buen manejo comunicacional

Ser carismático

Tener carácter

Tener experiencia

Ser cercano

Generarle confianza

El inyectar nuevas energías al país

Ser el más inteligente

El contar con un equipo político  de alto nivel

Ser consecuente/de una línea

Entender los problemas de la gente

Tener los atributos necesarios para guiar un país

Ser un buen líder

Ser honrado

Base: % Total de entrevistados
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Perfiles Diferenciales Candidatos Presidenciales

ES CONSECUENTE/ DE UNA LÍNEA

BUEN MANEJO COMUNICACIONAL

CONTARÍA EQUIPO POLÍTICO ALTO NIVEL

INYECTARÍA NUEVAS ENERGÍAS

ENTIENDE PROBLEMAS DE LA GENTE

ES CERCANO

ME GENERA CONFIANZA

TIENE EXPERIENCIA

TIENE CARÁCTER

ATRIBUTOS NECESARIOS PARA GUIAR PAÍS

ES UN BUEN LÍDER

ES CARISMÁTICO

ES HONRADO

ES EL MÁS INTELIGENTE

EDUARDO
FR

EI

SEBA
STI

ÁN
PIÑ

ERA

TO
M

ÁS
 

HIR
SCH

JO
RG

E 
ARRATE

G
UIL

LE
RM

O

TE
LL

IE
R

M
ARCO

 

HEN
RÍQ

UEZ

O
M

IN
AM

I

JO
SÉ

AN
TO

NIO

G
Ó

M
EZ

ALE
JA

NDRO

NAV
ARRO

ADO
LF

O
ZA

LD
ÍV

AR

ANÁLISIS DE PERFILES

Base: 1008

NIN
G

UNO

7,0

3,0

35,0

3,0

13,0

3,0

6,0

5,0

1,0

11,0

11,0

15,0

10,0

1,0

5,0

2,0

1,0

2,0

1,0

2,0

2,0

3,0

1,0

1,0

2,0

1,0

1,0

2,0

1,0

2,0

1,0

2,0

1,0

1,0

1,0

1,0

1,0

13,0

4,0

5,0

6,0

2,0

1,0

1,0

1,0

1,0

NINGUNO
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Posición Frente al Gobierno

NC

0,5%

Ni opositor ni 

partidario

51,0%

Partidario del 

gobierno 

actual

33,8%

Opositor al 

gobierno 

actual

14,2%

NS

0,5%

Base: % Total de entrevistados

Políticamente usted se siente mas bien:
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Posición Frente al Gobierno

Base: % Total de entrevistados

Políticamente usted se siente mas bien:

1,30,20,30,00,60,30,5No contesta

0,50,00,61,50,60,50,5No sabe

40,551,953,061,449,452,851,0Ni opositor ni partidario

38,138,432,320,836,830,433,8Partidario del gobierno actual

19,59,513,916,312,616,114,2Opositor al gobierno actual

2212843471565174911008BASES

55 a 8540 a 5425 a 3918 a 24MujerHombre

RANGO ETAREOSEXO

Total
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Posición Frente al Gobierno

Base: % Total de entrevistados

Políticamente usted se siente mas bien:

0,5

0,5

46,3

2

0,9

24,9

52

1,3

0,9

24

45,6

1,6

0,6

51,0

33,8

14,2

33,2

17,5

20,9

28,2

Opositor al
gobierno
actual

Partidario del
gobierno
actual

Ni opositor ni
partidario

No sabe

No contesta

Abr-09

Dic-08

Ago-08

Abr-08

Diferencia Significativa
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Abril 09

Dic 08

Ago 08

88

Identificación Política

En una escala del 1 a 5 donde 1 es de Izquierda y 5 es de Derecha, políticamente ¿en qué
punto de la escala se ubica usted?…

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

11,5 13,3

33,9

17,9 18,4

2,8 2,0

13,7 11,9

35,6

13,3 15,2

6,5
3,7

13,5 12,3

35,2

14,2 14,7

6 4,1

1 2 3 4 5 No sabe No
responde

Abr-09

Dic-08

Ago-08

DERECHAIZQUIERDA

25,6%

25,8%

24,8%

28,5%

28,9%

36,3% Abril 09

Dic 08

Ago 08
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Identificación Política

En una escala del 1 a 5 donde 1 es de Izquierda y 5 es de Derecha, políticamente ¿en qué
punto de la escala se ubica usted?…

Base: 1008 (% Total de entrevistados)

1,91,62,42,21,72,42,0NC

3,04,21,72,33,91,62,8Ns

20,622,616,012,020,715,918,45-DERECHA

20,018,615,818,317,618,417,94

29,928,642,132,231,536,633,93

10,810,114,920,612,414,413,32

13,814,37,112,412,210,711,51-IZQUIERDA

2212843471565174911008BASES

55 a 8540 a 5425 a 3918 a 24MujerHombre

RANGO ETAREOSEXO

Total
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Evaluación Desempeño del Gobierno

En general, ¿Usted aprueba o desaprueba la manera en la que se está manejando el 
gobierno?

56,2

87,1

68,2

55,6

84,2

51,5 52,4

0,6 0 0,2 1,2 0,5 0,9 0,20,4 0 0 0,8 0,3 0,4 0,1

47,446,6

15,8

43,1

30,9

12,7

42,8

TOTAL OPOSITOR PARTIDARIO NEUTRO IZQUIERDA NEUTRO DERECHA

Aprueba Desaprueba No sabe No contesta

TENDENCIA POLÍTICAPOSICIÓN FRENTE AL GOBIERNO
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67,5

93,6

78,1

71,3
76

36,8

43

0,9 0 0,5 1,3 0,6 1,1 0,50,1 0 0 0,2 0 0 0,1

56,4
61,7

24,0
27,6

21,3

5,9

31,6

TOTAL OPOSITOR PARTIDARIO NEUTRO IZQUIERDA NEUTRO DERECHA

Aprueba Desaprueba No sabe No contesta

TENDENCIA POLÍTICAPOSICIÓN FRENTE AL GOBIERNO

Evaluación Desempeño 
Presidenta Michelle Bachelet

En general, ¿Usted aprueba o desaprueba la manera en la que la presidenta Michelle 
Bachelet se está desempeñando?
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Contactos Ipos

Para mayor información contactar a:

Francisca Gatica Cádiz               

Directora de Estudios

Public Affairs

Ipsos Chile

F: 4335056

francisca.gatica@ipsos.com

Anabril Cerda Gamonal

Directora de Cuentas

Public Affairs

Ipsos Chile

F: 4335057

anabril.cerda@ipsos.com


